

## 72:77 主场负于副班长

## 无姚无麦 火箭抽风

■酷评

## 扶贫更要杀富

如果 NBA 要来个爱心大使的评选,火箭队一定榜上有名。获奖理由太充足了,火箭简直就是扶贫专业户,这个奖火箭不拿谁拿?

先是老鹰,这可是老困难户了,几年下来也没赢过什么像样的比赛,这不,前两天火箭给老鹰送温暖去了。现在扶贫对象又变成了凯尔特人,这个赛季凯尔特人流年不利,真是衰到家了,去年凯尔特人“教父”奥尔巴赫仙去,今年昔日传奇后卫丹尼斯·约翰逊又离开了人世。球场上,凯尔特人打出了比18连胜都难的18连败,火箭真是厚道,实在不忍心看着它滑向深渊,关键时刻,就连麦蒂都突然感冒罢工了。其实,像山猫、开拓者这样的烂队,火箭都给过他们送过大礼。

昨天我们不断被球砸筐的咣咣声、离谱的传球和走步失误折磨着,下半场一度记分表也被“恶心”到休克,出了故障。比赛让稀稀拉拉的主场球迷提不起多少兴趣,惟有衣不蔽体的热舞女郎出场,才能激起观众们的荷尔蒙,她们在蹦床上玩出的扣篮花样倒是给百无聊赖的比赛增加了一点热度。

这个赛季,火箭上上下下欢天喜地,球队战绩已超越了上赛季,收官战姚明也要复出了,拿西部第三也不是痴人说梦,一切看上去都很美。可是,老这么扶贫也不是个事,后面还有一大帮追兵。中国有句古话叫杀富济贫,扶贫了但火箭能杀富吗?季后赛不是扶贫更需要杀富,火箭得琢磨琢磨了,看来这绿林好汉真不好当啊。

快报记者 吕远

## 姚明单练膝盖无恙

虽然队医不断叮嘱,范甘迪也不停唠叨,不过在火箭意外负于凯尔特人之后,姚明更坚定了提早复出的决心。昨天比赛之前,姚明手里拎着特制的护膝带出现在球场,并单独进行了带球训练。在这种大强度的训练中,姚明的膝盖没有一次出现问题,目前看来他的状态不错。

姚明的有球训练持续了很久,或是原地跳投,或是转身仰跳投,姚明的动作始终一丝不苟。他戴着护膝的右腿并没有显得很沉重,倒显得力量很足。值得一提的是,姚明在训练中尤其重视背对篮筐突然转身左手抛射这一技术动作。在之前比赛中,显然,他已经开始在为即将到来的季后赛做必要的准备了。

中和



威尔斯(中)昨天得了火箭队内最高分

72:77 主场落败,无姚无麦的火箭继续着“扶贫”计划,北京时间昨天火箭意外负于副班长凯尔特人。阿尔斯通、赫德连筐都找不到,只有顶替麦蒂的威尔斯打出了明星的水准,27分也创造了他在火箭的得分新高,但一切于事无补。

联盟垫底的球队凯尔特人第4节从落后14分的坑里爬了出来,皮尔斯砍下28分,带领着凯尔特人终场前敲了“残废”的火箭一棒子,他们终结了这一轮的12连败,勇夺24战以来的第2场胜利。

## 三分球 22 投仅 1 中

赛前,麦蒂又“罢工”了,这一次不是那该死的背,而是因为感冒,流着鼻涕的他不得不高挂免战牌。

无姚无麦,很多人都为火箭捏了把汗,好在对手是联盟战绩最差的凯尔特人,范甘迪并未忧心忡忡。事实上,比赛的进程一直是朝着有利火箭的方向发展的,绝大多数时间里火箭都领先10分左右,可惜第四节火箭全线哑火,凯尔特人成功逆转。

整场比赛,两队的命中率都很低,观众简直要打哈欠。都说火箭现在是联盟中的“三分炮台”,三分球是火箭的利器,阿尔斯通、赫德、巴蒂尔都是三分好手。可是昨天,火箭的三分球投篮一次又一次被篮筐阻挡,全场火箭队三分球出手22次,但是仅仅命中可怜的一球,这绝对创造了火箭的赛季新低,火箭上一次糟糕的远投纪录是在去年11月份客场对阵孟菲斯灰熊,不过好歹也进了3个。难怪阿尔斯通要在自己投中一个三分球之后,狠狠地亲吻一下自己手中的篮球。但是这次亲吻却成了火箭队在本场比赛中的三分球绝唱。

火箭三分球的记录是:阿尔斯通10投1中,巴蒂尔5投0中,赫德6投0中,斯奈德1投0中,这样的耻辱记录能赢球恐怕倒

成了一件怪事。

## “要把比赛裱起来”

火箭前3节还在撒欢儿一样领跑着,动辄建立起两位数的优势,直到凯尔特人绝地反击。第四节凯尔特人从落后14分的坑里爬了出来。

“要把这场比赛拿回家裱起来挂着,以待后世敬仰。”凯尔特人球星保罗·皮尔斯说道,“这场胜利对我们很重要,让小伙子们学习,比赛原来也可以这么赢。”皮尔斯太激动了,要知道这是他们在以往24场比赛中取得的第二场胜利,而且还是在客场赢下西部强队火箭。

凯尔特人的韦斯特最后1分23秒时的上篮命中,帮助球队70:68领先于火箭,当时韦斯特以一个霸道的火锅,连人带球盖下老霍华德,然后带球快下,一马当先杀入对方篮下上篮得分。最后25.9秒,皮尔斯的三分打压了火箭球迷最后的希望,韦斯特随后的四个罚球则给火箭的发动机浇下最后一瓢冰水。三分功臣皮尔斯说:“当时一定要进一个,我也只是那么转个身,两眼一闭扔了出去。”

## 威尔斯白演了一场

邦齐·威尔斯是昨天火箭的国王,他顶替流鼻涕、打喷嚏的麦蒂,打上了首发,并且拿下赛季最高的27分,以及9个篮板。很显然,

威尔斯打出了明星般的水准,罚中了职业生涯最高的11次罚球。

赛后,威尔斯接受采访时说道:“这场比赛我们是有机会拿下的,最后1节我们差不多有10到12分的优势吧。可惜我们没把击败对手当回事,放任他们连得了六七分,结果再也扳不回来了。”

巴蒂尔说:“我们的表现让人失望,很烂。最后其实还有赢回来的机会,但是心气儿和意志都跟不上,关键时刻掉了链子。”

凯尔特人可谓名副其实的青年队伍,1985、1986年出生的孩子比比皆是,这样的输法火箭实在没什么面子。范甘迪自然脸上挂不住,两边嘴角都快撇得碰到下巴了。他瞪着眼睛,一脸严肃:“今天我们两个队打得都很臭,但是他们也许应该获胜,第4节无论是身体上还是精神上,我们都变得越来越萎靡,而他们却越来越强悍,在攻防转换和篮板上我们都遭遇了痛击。”范甘迪有些沮丧。

整场比赛,姚明都在现场当了一名观众,赛前,现场主持还专门介绍了姚明的伤病恢复情况。尽管火箭输球,但姚明的新替补萨卡利迪斯的表现还是令人眼前一亮,在有限的上场时间内,他拿到了10个篮板并得到7分。快报记者 吕远

## ■特别提醒

今日 19:30 江苏体育休闲频道现场直播  
南钢大华 vs 山东黄金  
(以实际播出为准)

## 胡卫东下达必杀令

如果今晚负于山东队,山东队将提前拿到赛点。尽管山东队很难在江苏带走胜利,但老胡并不想自己队被逼到悬崖边上,今晚的比赛,老胡已经下达了必杀令。

“这场球我们肯定要全力去争取胜利的。说实话,我们的实力肯定比山东队要强,但是我们的队员在上场比赛中并没有很好地控制住情绪,最终输掉了比赛。”老胡说。

目前球员们心态调整得很好,也都做好了打硬仗的准备,这也是老胡自信的源泉。在老胡看来,与其说与山东队比赛,还不如说南钢队自己跟自己比赛。大唐已经向老胡保证,会在比赛中控制好自己情绪,而在准备会上,队员们对今晚的比赛各抒己见。大家的发言都差不多,主旨就是在今晚的比赛中,摆正心态,克服各种困



希望今天不再出现这样的场景。快报记者 顾炜 摄

难,把胜利带回南京。“队员们都认识到如何去赢得比赛了,我自然很高兴。我告诉他们,今晚的比赛我们一定会赢,也一定要赢。”老胡说。

特派记者 沈忱(快报济南电)

## 最后一练 胡卫东假扮“黑哨”

今日 19:30,南钢大华队继续在客场挑战山东队。面对一场不能再输的比赛,南钢大华队已做好了充分的准备。

昨天上午九点,球队准时出现在了训练场上。前一天老胡放了队员们一个大假,就是希望大家能够调整好心态,重新去面对今天的比赛。但在昨天,老胡的训练发狠了。

三人之间的快攻练习,每组跑了10个来回。之后的分组对抗真刀真枪地进行。老胡昨天扮演了一回“黑哨”。场上多次出现犯规或者非常规动作,老胡就是不吹。时不时就有队员跑过来申诉一番,老胡不予理睬。他的用意不难理解,面对尺度不一的裁判,老胡就要让队员们明白,客场比赛一定要克服一切困难。对抗训练结束之后,队员们已经是满头大汗了,老胡丝毫没有结束训练的意思。“跑圈!”老胡一声令下,队员们围着球场快速跑了起来,大约跑了1500米之后,老胡才让大伙停了下来。有队员已经开始收拾衣服

往外走了,老胡又喊了一声:“训练还没结束呢。”队员们又走了回来。

接下来是罚球训练,这两天季后赛,南钢大华队的罚球都是惨不忍睹的。队员们轮流上场罚球,谁罚不进,那就是两次折返跑。整个训练下来,球队整整用了2个半小时,要知道平时的赛前训练,顶多也就是2个小时。

晚饭之后,江苏省篮排球中心主任刘斌召集全队开会,会议主题很明确,就是摆正心态。“我们的实力比他们要强,关键就是心态,大家心态乱了这球就没有办法再打了。所以明天的比赛,无论出现什么情况,大家一定要冷静。”刘主任说。会议结束之后,助理教练徐强还特意找到了大唐,徐导告诫大唐,一定不要上了对方的当,无论什么情况,都要坚持到比赛最后。因为就在本赛季两次客场与山东队的比赛,大唐都被罚出了场。

特派记者 沈忱(快报济南电)

## 大黑骂完裁判怨队友

在苏鲁第二战之前,大外援汤普森公然宣称他不需要出现在比赛中。但经历了前晚的失利之后,大黑改变了论调,他要在今天比赛中战胜裁判。

“裁判都是狗屎!”这是苏鲁第二战之后,大黑发出的吼叫。裁判终于激发了大黑的斗志,昨天上午的对抗训练时,一向懒散的大黑拼命要球和进攻,为了今天的比赛,大黑真是急了。

骂完了裁判,大黑与翻译也说了对本队的问题,他似乎对队友们的表现同样很不

满意。“教练让我去抢篮板,我要抢篮板,只能站在篮架的附近。但是我的队员都没有去抢,我一个人肯定抢不到那么多篮板。我抢不到篮板,对球的反击很快,我可能再去防守。这是个大问题。”大黑说完,卡洛斯也在旁附和。翻译及时把外援的想法告诉了老胡,对此,老胡表示:“他们说没有错,我一直也在强调篮板,下场比赛,一定要求队员们积极冲抢篮板。”

特派记者 沈忱(快报济南电)

## WCBA江苏客场负八一

快报讯(实习生 刘元臻 记者 沈忱) WCBA 昨天重燃战火,南钢大华女篮客场65:83负于八一广博,在前两节落后对手15分后,大华队苦苦追赶,但最终无力回天。

这场比赛也是八一队新帅范斌的开门红。第一节是八一队的适应时间,出现的失误较多,大华队抓住机会一直压制着对手并以21:19结束第一节,但第二节一上来八一队防守阵型的变化让大华队措手不

及,该节八一赢了17分。随后比赛基本纳入八一队轨道,最终江苏以65:83负于对手。

赛后,江苏队主教练熊艳表示对手的实力量在大华队之上,球队在比赛中失误较多,特别在第二节对对方的防守很不适应,但她表示球队的状态还是不错的。

江苏的下一个对手是老牌劲旅沈部三洋,熊艳表示这也是一场硬仗,江苏队只有全力去拼才能获胜。

